# **INTACT DENMARK** ÅRSREGNSKAB 2021



# INTACT DENMARK

CVR 35 57 41 23 PALTHOLMTERRASSERNE 57 D 3520 FARUM



Paltholmterrasserne 57 D 3520 Farum

CVR: 35 57 41 23

Årsrapport for perioden 1. januar til 31. december 2021

Årsrapporten er fremlagt og godkendt på foreningens ordinære generalforsamling d. 26. marts 2022

Dirigent: Dorthe Da Graça Thrige, næstforkvinde

Dorthe Trige

2022-Mar-31 11:44

# Indholdsfortegnelse

INTACT DENMARK	1
INDHOLDSFORTEGNELSE	2
LEDELSESPÅTEGNING	
	4
DEN UAFHÆNGIGE REVISORS REVISIONSPÅTEGNING	5
Konklusion	5
GRUNDLAG FOR KONKLUSION	5
FREMHÆVELSE AF FORHOLD I REGNSKABET	5
LEDELSENS ANSVAR FOR ÅRSREGNSKABET	5
Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet	6
UDTALELSE OM LEDELSESBERETNINGEN	7
FORENINGSOPLYSNINGER	8
Foreningen	8
BESTYRELSEN	8
EKSTERN REVISOR	8
	_
LEDELSESBERETNING	9
UDVIKLINGEN I AKTIVITETER OG ØKONOMISKE FORHOLD	0
BETYDNINGSFULDE HÆNDELSER, SOM ER INDTRUFFET EFTER REGNSKABSÅRETS AFSLUTNING	9
INTACT DENMARK VIRKE	9
BORGERFORSLAGET NEDSTEMT	9
BORGERFORSLAGETS POSITIVE FØLGER	10
INTACT DENMARK OPTAGET I RÅDET FOR MENNESKERETTIGHEDER	10
PROFESSIONALISERING OG MYNDIGHEDSGODKENDELSER	10
VEDTÆGTSÆNDRINGER OG BESTYRELSENS KONSTITUERING	10
FOKUS PÅ KERNEOPGAVEN	11
DANMARKSHISTORIE	11
FACETTERNE I INTACT DENMARKS ARBEIDE	11
ULOVLIGE OMSKÆRINGER	12
RESULTATOPGØRELSE 1. JANUAR - 31. DECEMBER	13
Anvendt regnskabspraksis	15
GENERELT OM INDREGNING OG MÅLING	15
RESULTATOPGØRELSEN NETTOOMSÆTNING	15
ANDRE EKSTERNE OMKOSTNINGER	15
FINANSIELLE INDTÆGTER OG OMKOSTNINGER	16
BALANCEN TILGODEHAVENDER	16
GÆLDSFORPLIGTELSER	16
FREMTIDIG REGNSKABSPRAKSIS	16

BUDGET	 17
DOBBELT BUDGETTERING ØKONOMISK PÅHOLDENHED	17 17
BUDGET 2022	 18
2023	 19

## Ledelsespåtegning

Bestyrelsen har den 1. marts 2022 behandlet og godkendt årsrapporten for Intact Denmark for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2021.

Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2021 og resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2021.

Bestyrelsesberetningen indeholder efter vores opfattelse en retvisende redegørelse for de forhold, beretningen omhandler.

Årsrapporten indstilles til generalforsamlingens godkendelse den 26. marts 2022.

På vegne af bestyrelsen,

Lena Nyhus, forkvinde

linhad Ahr

Mikael Aktor, kasserer

Martin Franck, bestyrelsesmedlem

Dorthe Strige

Dorthe da Graça Thrige, næstforkvinde

ErronAha

Ercan Alici, bestyrelsesmedlem

Henrik Steenberg, medlemsvalgt revisor

## Den uafhængige revisors revisionspåtegning

#### Til medlemmerne i Intact Denmark

#### Konklusion

Vi har revideret årsregnskabet for Intact Denmark for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2021, der omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance og noter. Årsregnskabet udarbejdes efter årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2021 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2021 i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

#### Grundlag for konklusion

Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i revisionspåtegningens afsnit "Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet". Vi er uafhængige af foreningen i overensstemmelse med International Ethics Standards Board for Accountants' internationale retningslinjer for revisorers etiske adfærd (IESBA's Code) og de yderligere etiske krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav og IESBA Code. Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

#### Fremhævelse af forhold i regnskabet

Foreningen har medtaget budgettal i årsregnskabet. Budgettallene har ikke været underlagt revision.

Foreningen er med virkning for indeværende regnskabsår blevet omfattet af revisionspligten. Vi skal fremhæve, at sammenligningstallene i årsregnskabet ikke er revideret, hvilket også fremgår af regnskabet.

#### Ledelsens ansvar for årsregnskabet

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overensstemmelse med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for nødvendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere foreningens evne til at fortsætte driften, at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant, samt at udarbejde årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere foreningen, indstille driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.

#### Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet

Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad af sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, altid vil afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformationer kan opstå som følge af besvigelser eller fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har indflydelse på de økonomiske beslutninger, som regnskabsbrugerne træffer på grundlag af årsregnskabet.

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, foretager vi faglige vurderinger og opretholder professionel skepsis under revisionen. Herudover:

- Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt opnår revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen for ikke at opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig fejlinformation forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, dokumentfalsk, bevidste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.
- Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme revisionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en konklusion om effektiviteten af foreningens interne kontrol.
- Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.
- Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usikkerhed forbundet med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om foreningens evne til at fortsætte driften. Hvis vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisionspåtegning gøre opmærksom på oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysninger ikke er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusioner er baseret på det revisionsbevis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller forhold kan dog medføre, at foreningen ikke længere kan fortsætte driften.
- Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, herunder noteoplysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder på en sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om blandt andet det planlagte omfang og den tidsmæssige placering af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i intern kontrol, som vi identificerer under revisionen.

#### Udtalelse om ledelsesberetningen

Ledelsen er ansvarlig for ledelsesberetningen.

Vores konklusion om årsregnskabet omfatter ikke ledelsesberetningen, og vi udtrykker ingen form for konklusion med sikkerhed om ledelsesberetningen.

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at læse ledelsesberetningen og i den forbindelse overveje, om ledelsesberetningen er væsentligt inkonsistent med årsregnskabet eller vores viden opnået ved revisionen eller på anden måde synes at indeholde væsentlig fejlinformation.

Vores ansvar er derudover at overveje, om ledelsesberetningen indeholder krævede oplysninger i henhold til årsregnskabsloven.

Baseret på det udførte arbejde er det vores opfattelse, at ledelsesberetningen er i overensstemmelse med årsregnskabet og er udarbejdet i overensstemmelse med årsregnskabslovens krav. Vi har ikke fundet væsentlig fejlinformation i ledelsesberetningen.

København, den 1. marts 2022

**Baker Tilly Denmark** Godkendt Revisionspartnerselskab CVR-nr. 35 25 76 91

Michael Brink Larsen

statsautoriseret revisor MNE-nr. mne23256

## Foreningsoplysninger

#### Foreningen

Intact Denmark Paltholmterrasserne 57D 3520 Farum

CVR 35 57 41 23 Regnskabsperiode 1.1.-31.12.2021 Stiftelsesdato 3. april 2013 Registreringsdato 14. marts 2014 Hjemsted Farum

#### Bestyrelsen

Lena Nyhus, forkvinde Dorthe Da Graca Thrige, næstforkvinde Mikael Aktor, kasserer Ercan Alici, bestyrelsesmedlem Martin Franck, bestyrelsesmedlem

Marwa Hassan, suppleant

Henrik Steenberg, medlemsvalgt revisor Lars Peter Bærendsen, medlemsvalgt revisorsuppleant

#### **Ekstern revisor**

Baker Tilly Denmark Godkendt Revisionspartnerselskab Poul Bundgaards Vej 1, 1. 2500 Valby

CVR 35 25 76 91

## Ledelsesberetning

#### Udviklingen i aktiviteter og økonomiske forhold

Foreningens resultatopgørelse for 2021 udviser et overskud på kr. 70.397 og foreningens balance pr. 31. december 2021 udviser en egenkapital på kr. 144.505.

#### Betydningsfulde hændelser, som er indtruffet efter regnskabsårets afslutning

Der er efter regnskabsårets afslutning ikke indtruffet begivenheder, som væsentligt vil kunne påvirke foreninges finansielle stilling.

#### Intact Denmark virke

Kære medlemmer af Intact Denmark

Intact Denmark skal lukkes. Men ikke lige nu.

Det er hele formålet med vores forening, at vi skal gøre os selv overflødige over hele planeten, så intet barn bliver udsat for unødvendig kirurgi på deres raske kønsorganer. Men indtil dén dag kommer, skal vi bide os fast. Vi skal ikke være til at komme uden om. Faktisk ér vi ikke til at komme udenom. Det har vi slået fast igen og igen, også i 2021.

#### Borgerforslaget nedstemt

2021 blev året hvor Intact Denmarks borgerforslag om indførelse af en 18 års aldersgrænse for omskæring endelig blev nedstemt. Enkelte tror, at det er et endegyldigt nederlag, og at vi nu er knækket og færdige, men det er vi ikke. Tværtimod.

Vi vidste godt, da vi fremsatte borgerforslaget, at sandsynligheden for en vedtagelse var minimal, men vedtagelse var kun en lille del af årsagen til, at vi fremsatte det. Situationen var, at vi havde benyttet alle de forhåndenværende politiske redskaber, der var til rådighed for os på daværende tidspunkt, uden tilstrækkeligt synlige resultater. Politikerne ignorerede os med succes. Vi befandt os i det, som vi kaldte skyggeboksningsfasen.

Man må sige, at borgerforslaget effektivt stoppede skyggeboksningen og tvang politikerne til offentligt at tage stilling til omskæringsdebatten og træde i karakter. Vi blev forsøgt stoppet igen og igen gennem tre år. Selv statsministeren gik ud med en appel til befolkningen for at at lægge vores borgerforslag ned. Det var en massiv styrkedemonstration, at vi har skabt så meget røre, at vi kunne få statsministeren til at gå i medierne i forsøget på at stoppe os.

Mange borgere - selv blandt hendes egne partimedlemmer - har efterfølgende fortalt os, at netop statsministerens appel om ikke at lovgive om omskæring, har været afgørende for, at de fik øjnene op for vores sag og nu støtter os.

#### Borgerforslagets positive følger

Borgerforslaget medførte:

- Et bedre, men ikke perfekt, notat om ikke-terapeutisk omskæring af drenge.
- En bedre vejledning om ikke-tepeutisk omskæring af drenge, der som det aller vigtigste slår fast, at omskæring kan medføre dødsfald, og at der skal være udstyr til livsreddende førstehjælp til rådighed på omskæringsstedet.
- At samtlige relevante sundhedsfaglige organisationer nu står fast på, at ikketerapeutisk omskæring ikke bør udføres før det fyldte 18. år.
- Større vilje til forebyggelse i kommuner og regioner.

Intact Denmark optaget i Rådet for menneskerettigheder

Næsten samtidig med afslutningen på borgerforslagsprocessen fik Intact Denmark sæde i Rådet for menneskerettigheder for perioden 2021-2025. Vi opfatter det som en anerkendelse af vores konsistente, sobre, konventionsforankrede indsats, og vi tager opgaven særdeles alvorligt.

#### Professionalisering og myndighedsgodkendelser

Vores position som en seriøs aktør, der er i direkte dialog med Folketinget, ministerier, styrelser og andre seriøse organisationer, kræver en professionel organisation. Det er nødvendigt for vores succes, at vi styrker vores økonomi og vores faglighed, for der er lang vej til målet, og vi vil blive udfordret igen og igen i tiden, der kommer.

Derfor har vi benyttet en stor del af 2021 på at skabe fundamentet for netop dén styrkelse af vores organisation. Vi er blevet godkendt som indsamlingsorganisation efter Indsamlingslovens § 4 og efter Ligningslovens § 8a. Det har krævet hårdt arbejde og et superflot antal donationer, og vi har været ude på en hidsig læringskurve, men det lykkedes. Vi fik godkendelserne i hus.

Det er vi naturligvis stolte af, og det forpligter intenst, men jeg kan allerede nu fortælle, vi i første kvartal 2022 har overgået 2021 i størrelsen af donationer. Det er dog ikke nok, vi skal også matche antallet for at opretholde vores myndighedsgodkendelser.

Det er et myndighedskrav, at vi skal revideres af en registreret ekstern revisor, og vi har derfor indgået aftale med selskabet Baker Tilly, der blev varmt anbefalet af en anden forening i vores netværk.

Alt dette betyder, at vi i 2022 optages i ISOBRO, der er et fællesskab af indsamlingsorganisationer. Optagelse i ISOBRO vil bl.a. betyde, at vi vil kunne foretage fødselsdagsindsamlinger via Facebook fremover. Det er endnu et led i vores økonomiske konsolidering. Vi håber, at en donation til Intact Denmark kommer på ønskelisten ved mange fødselsdage i de kommende år.

Medlemskab af ISOBRO betyder, at vi adopterer deres anbefalede regnskabs- og indsamlingsetiske anbefalinger fremover. Det kræver yderligere professionalisering af Intact Denmark, hvilket kun er et gode.

#### Vedtægtsændringer og bestyrelsens konstituering

Som et led i myndighedsgodkendelserne og som følge af vores erfaringer med foreningens drift afholdt vi i 2021 flere ekstraordinære generalforsamlinger for at gennemføre nødvendige vedtægtsændringer. De blev afviklet med rekordfremmøde og på rekordtid. Tak for det.

I sommerens løb blev det nødvendigt med en bestyrelsesrekonstituering, da Jeppe Gölsche Knappe måtte trække sig fra bestyrelsen af personlige årsager. Mikael Aktor trådte til og påtog sig kassererposten med assistance fra Güray Baba, der ikke er i bestyrelsen pt., men tidligere har haft opgaven gennem flere år. Sammen har vi gjort et stort stykke arbejde for at sikre at alle myndighedsgodkendelserne gik igennem.

I samme ombæring trådte Dorthe Da Graça Thrige til som næstforperson, mens Marwa Hassan blev bestyrelsesmedlem. I 2022 har det været nødvendigt med endnu en rekonstituering af personlige årsager. Marwa er derfor nu suppleant igen, mens Martin Franck er indtrådt som bestyrelsesmedlem. Vi er privilligerede, at vi har så dygtige folk, der kan navigere denne type udfordringer sammen.

#### Fokus på kerneopgaven

Alle samarbejdsaftalerne, myndighedsgodkendelserne og de mange timer med knoklearbejde for at opfylde formalia er nødvendige men sekundære tiltag i forhold til vores primære formål. Vi skal stoppe omskæring og anden kønskirurgi på raske drenge, piger og interkønnede børn. Så simpelt er det.

#### Danmarkshistorie

2021 blev året, hvor Ballerup som den første kommune i Danmark - måske endda i hele verden - indskrev omskæringsforebyggelse i kommunens sundhedspolitik. Det startede med et samarbejde mellem Venstre i Ballerup og Intact Denmark fire år tidligere og har nu inspireret kommuner og regioner over hele landet til at se på tilsvarende løsninger. Det bliver spændende at se hvem der følger i Ballerups fodspor.

#### Facetterne i Intact Denmarks arbejde

Trods pandemien lykkedes det os at gennemføre en række succesfulde arrangementer i årets løb. Vi har undervist sexologer fra hele Norden. Det er en særlig oplevelse at have hold á 40 personer samlet med fokus på omskæring og anden kønskirurgi på drenge, piger og interkønnede i 5 timer pr. Undervisningsforløb. Jeg tør godt vove at påstå, at de er ambassadører for vores sag, når dagen er omme.

I pandemiens bølgedal i august var vi til Folkemøde Møn og det var atter en massiv succes. Vi havde over 500 unge mennesker igennem vores stand til 1-1 lynkurser i kønsorganernes anatomi, omskæring og anden kønskirurgi og allervigtigst etik. Min krop, min ret. Det var en kæmpe succes. Også for os som team. Det er en nærmest euforiserende oplevelse at stå på en stand, der syder af aktivitet på den måde. Og det gør det ikke ringere, når store rige organisationer bagefter klager over, at vi får al opmærksomheden. Heldigvis deler vi gerne, og det har åbnet for gode samarbejder.

Netop godt samarbejde er et nøglebegreb for os. Derfor deltog vi selvfølgelig også ved World Wide Day of Genital Autonomy, og vi tog med stor ydmyghed imod, da vi blev inviteret til at tale ved 30-års jubilæummet for Dansk forening for klinisk sexologi.

Vi læner os løbende op ad vores nationale og internationale samarbejdspartneres ekspertise, de gør os dygtigere og stærkere, på samme måde støtter de sig til os. Derfor hjalp vi i år foreningen Intakt Norge i gang med en lille håndsrækning og havde stor fornøjelse af et besøg fra Finland, hvor Johan Nymann står i spidsen for netværket Intakt Norden. Sammen gør vi en forskel.

#### Ulovlige omskæringer

Efter flere års arbejde bragte TV2 dokumentaren Omskæring bag lukkede døre. Dokumentaren handlede om alvorlige komplikationer som følge af både lovligt og ulovligt udførte omskæringer. En lang række modige læger har medvirket til programmet og det har Intact Denmark naturligvis også. Det kommer til at gøre forskel.

Intact Denmark anmeldte de to ulovlige omskærere, der medvirkede i programmet med henblik på retsforfølgelse for vold og kvaksalveri. De er nu eftersøgt og politiet tager anmeldelsen alvorligt.

Den ene havde til hensigt at omskære et barn med en loddekolbe. Uden bedøvelse. Uden handsker. En loddekolbe. Det er den der ses her på forsiden af vores årsregnskab.

Sådan er virkeligheden for en del af de drengebørn, der omskæres i Danmark, i skandinavien, i verden. Det skal stoppes. Ethvert overgreb på børn skal stoppes. Det arbejde er vi en vigtig del af.

Som følge af dokumentaren havde Intact Denmark endnu et foretræde for folketingets Sundheds- og Retsudvalg, dette foretræde var helt usædvanligt. Normalt mødes vi af en stemning af opgivenhed, men denne gang var der enighed hele bordet rundt. Alle var indstillede på at forebygge ulovlige omskæringer og komplikationer. Det var meget opløftende.

Vi har også haft møde med en nynedsat arbejdsgruppe under Justits-, Sundheds- og Socialministerierne. Ved mødet afleverede vi en koncis ønskeliste, hvor vi oplistede alle de nuværende problemområder relateret til omskæring og angav, hvordan forebyggelse og sanktioner bør håndteres.

Arbejdsgruppen har tilsyneladende lyttet, for ved et efterfølgende samråd løftede Justits- og Sundhedsministerene sløret for gruppens anbefalinger, der - lader det til - er nærmest 100% sammenfaldende med Intact Denmarks anbefalinger. Det kan vi godt tillade os at være meget stolte af. Hvis de nuværende intentioner ikke bliver udvandet på vej ned i systemet, vil vi se betydeligt stærkere forebyggelse og betydeligt hårdere retsforfølgelse i de kommende år. Om få år, vil der ikke være en sundhedsplejerske, en sagsbehandler, lærer, pædagog eller politibetjent, der er i tvivl om reglerne og de vil have et klart mandat, der stiller dem på børnenes side.

Vi nærmer os en aldersgrænse med småbitte skridt. Babyskridt.

Vores budskab står klart for befolkningen, for myndighederne og for politikerne. Man skærer da ikke i raske børn.

## Resultatopgørelse 1. januar - 31. december

		2021	2020
	Indtægter		
1000	Medlemskontingenter	0	76.068
1001	Kontingenter, indeværende år	140.349	C
1004	Kontingenter, tidligere år	1.092	0
2000	Donationer	68.921	10.575
3000	Uidentificerede indbetalinger	104	0
	Indepeter i alt		
	Indtægter i alt	210.466	86.643
	Udgifter		
4100	Administration	-22.275	-5.025
4110	Hjemmeside	-4.206	-2.773
4120	Foreninglet	-6.285	-5.014
4130	Møder	0	-140
4140	Godtgørelse, telefoni, benzin, diverse	0	-1.200
4150	Transport	-1.845	-1.968
4160	Foreningsmedlemsskaber	-600	-200
4170	Forsikringer	5.261	-4.882
4180	Medieabonnementer	-28.238	-3.084
4195	Ekstern revision	-25.000	
4210	Facebook	-8.324	-1.743
4220	Foto & Grafik	-9.147	-6.102
4230	Tryksager	-2.875	-70
4240	T-Shirts	431	0
4410	Bankgebyrer	-1.614	-469
4420	PayPal-gebyrer	-202	-49
4430	MobilePay-gebyrer	0	-1.014
4500	Udlandsrejser	-1.981	0
4600	Events	-1.000	0
4610	Generalforsamling	-300	-134
4620	Folkemøde Bornholm	0	0
4625	Folkemøde Møn	-10.212	0
4630	Copenhagen Pride	0	0
4640	Gaver	-1.050	-93
4900	Diverse udgifter	-9.224	-12.275
	Udgifter i alt	-140.069	-46.235
		270,003	-40.233
	DRIFTSRESULTAT	70.397	40.407

Sammenligningstallene for 2020 er ikke revideret af Baker Tilly.

	Aktiver		
10111	Driftskonto – Danske Bank	70.517	41.637
10112	Donationskonto – Danske Bank	98.958	30.446
10120	PayPal	5.001	4.387
	Aktiver i alt	174.476	76.470
	Passiver		
11100	Egenkapital, primo	74.158	33.751
	Årets resultat	70.397	40.407
	Egenkapital, ultimo	144.555	74.158
11210	Lena Nyhus og Nikolaj Diamant Knudsen	4.921	2.312
	Skyldig revisor	25.000	0
	Passiver i alt	174.476	76.470
	BALANCE	0	0

Sammenligningstallene for 2020 er ikke revideret af Baker Tilly.

#### Anvendt regnskabspraksis

Årsrapporten for Intact Denmark for 2021 er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for virksomheder i regnskabsklasse A.

Den anvendte regnskabspraksis er uændret i forhold til sidste år.

Årsrapporten for 2021 er aflagt i danske kroner (DKK).

#### Generelt om indregning og måling

I resultatopgørelsen indregnes indtægter i takt med, at de indtjenes. Herudover indregnes værdireguleringer af finansielle aktiver og forpligtelser. I resultatopgørelsen indregnes ligeledes alle omkostninger, herunder afskrivninger og nedskrivninger.

Aktiver indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil tilflyde selskabet, og aktivets værdi kan måles pålideligt.

Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå selskabet, og forpligtelsens værdi kan måles pålideligt.

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Efterfølgende måles aktiver og forpligtelser som beskrevet for hver enkelt regnskabspost nedenfor.

Visse finansielle aktiver og forpligtelser måles til amortiseret kostpris, hvorved der indregnes en konstant effektiv rente over løbetiden. Amortiseret kostpris opgøres som oprindelig kostpris med fradrag af eventuelle afdrag samt tillæg/fradrag af den akkumulerede amortisering af forskellen mellem kostpris og nominelt beløb.

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige tab og risici, der fremkommer inden årsrapporten aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen.

#### Resultatopgørelsen Nettoomsætning

Indtægter fra medlemskontingenter, donationer, merchandise og evt. pulje- eller fondstilskud indregnes i resultatopgørelsen, når betaling har fundet sted, og hvis indtægten kan opgøres pålideligt og forventes modtaget. Kontingenter periodiseres til relevante regnskabsår.

#### Andre eksterne omkostninger

Andre eksterne omkostninger omfatter omkostninger til distribution, salg, reklame, administration, lokaler, tab på debitorer, mv.

#### Finansielle indtægter og omkostninger

Finansielle indtægter og omkostninger indregnes i resultatopgørelsen med de beløb, der vedrører regnskabsåret. Finansielle poster omfatter renteindtægter og -omkostninger.

#### Balancen Tilgodehavender

Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris.

Der foretages nedskrivning til imødegåelse af tab, hvor der vurderes at være indtruffet en objektiv indikation på, at et tilgodehavende eller en portefølje af tilgodehavender er værdiforringet. Hvis der foreligger en objektiv indikation på, at et individuelt tilgodehavende er værdiforringet, foretages nedskrivning på indivi- duelt niveau.

#### Gældsforpligtelser

Gældsforpligtelser, som omfatter gæld til leverandører, tilknyttede virksomheder samt anden gæld, måles til amortiseret kostpris, hvilket sædvanligvis svarer til nominel værdi.

#### Fremtidig regnskabspraksis

Intact Denmark er i gang med at implementere de af ISOBRO anbefalede regnskabstekniske retningslinjer, der er udarbejdet i overensstemmelse med ISOBROs indsamlingsetiske principper.

ISOBRO er indsamlingsorganisationernes brancheorganisation. Intact Denmark har søgt optagelse, fordi Intact Denmark nu er godkendt af SKAT efter Ligningslovens § 8a, samt af Civilstyrelsen efter Indsamlingslovens § 4.

## Budget

#### Dobbelt budgettering

Intact Denmarks aktiviteter er stærkt influeret af situationen i det politiske Danmark. Især Folketingsvalg har en stor indflydelse på foreningens aktiviteter med deraf følgende indtægter og udgifter.

Der er derfor udarbejdet to budgetter for 2022 og 2023, henholdsvis med og uden udskrivelse af Folketingsvalg.

Foreningen har valgt at udarbejde detailbudgetter to år ud i fremtiden for at sikre den bedst mulige økonomistyring, men bestyrelsen forbeholder sig retten til at afvige betydeligt fra budgetterne, hvis den politiske situation fordrer det. Typisk vil budgetafvigelser udgøres af udgifter til annoncering både i såkaldt gamle og nye medier.

#### Økonomisk påholdenhed

Foreningen opererer med et meget lavt generelt udgiftsniveau og har lagt betydelige midler til side for at kunne håndtere store uforudsete udgifter.

# Budget 2022

Budgettet er ikke revideret af Baker Tilly.

	Uden Folketingsvalg	Med Folketingsvalg
INDTÆGTER		
Kontingenter	160.000	170.000
Offentlige tilskud	25.000	25.000
Donationer	150.000	200.000
Spisning GF	3.000	3.000
Indtægter i alt	338.000	398.000
UDGIFTER		
Administration	-10.000	-10.000
Hjemmeside	-4.500	-4.500
ForeningLet	-10.000	-10.000
Møder	-1.500	-1.500
Godtgørelse	-2.400	-2.400
Transport	-2.500	-2.500
Foreningsmedlemskaber	-6.250	-6.250
Forsikringer	-5.600	-5.600
Medieabonnementer	-1.200	-1.200
Telefoniabonnementer	-4.000	-4.000
Løn	-75.000	-75.000
Ekstern revision	-25.000	-25.000
PR, Facebook	-10.000	-40.000
PR, Foto & grafik	-12.000	-14.000
PR, Tryksager	-5.000	-5.000
PR, T-shirts	-2.500	-2.500
Bankgebyrer	-3.000	-3.000
PayPal-gebyrer	-50	-50
MobilePay-gebyrer	-2.000	-2.000
Indsamlingsnævn og SKAT	0	0
Udlandsrejser	-25.000	-25.000
Generalforsamling	-4.500	-4.500
Folkemøde Bornholm	-45.000	-45.000
Folkemøde Møn	-10.000	-10.000
Copenhagen Pride	-1.500	-1.500
Gaver	-1.500	-1.500
Ungdommens Folkemøde	-15.000	-15.000
Folketingskonference	-5.000	-5.000
Diverse udgifter	-5.000	-10.000
Udgifter i alt	-295.000	-332.000
ÅDETC DECLUTAT		
ÅRETS RESULTAT	43.000	66.000

# 2023

Budgettet er ikke revideret af Baker Tilly.

	Uden Folketingsvalg	Med Folketingsvalg
INDTÆGTER		
Kontingenter	180.000	190.000
Offentlige tilskud	30.000	30.000
Donationer	170.000	200.000
Spisning GF	3.500	3.500
Indtægter i alt	383.500	423.500
UDGIFTER		
Administration	-11.500	-11.500
Hjemmeside	-5.000	-5.000
ForeningLet	-11.000	-11.000
Møder	-2.000	-2.000
Godtgørelse	-2.400	-2.400
Transport	-3.000	-3.000
Foreningsmedlemskaber	-6.250	-6.250
Forsikringer	-6.000	-6.000
Medieabonnementer	-1.200	-1.200
Telefoniabonnementer	-4.500	-4.500
Løn	-90.000	-90.000
Ekstern revision	-25.000	-25.000
PR, Facebook	-11.500	-40.000
PR, Foto & grafik	-13.500	-15.000
PR, Tryksager	-5.500	-5.500
PR, T-shirts	-3.000	-3.000
Bankgebyrer	-3.500	-3.500
PayPal-gebyrer	-50	-50
MobilePay-gebyrer	-3.000	-3.000
Indsamlingsnævn og SKAT	0	0
Udlandsrejser	-25.000	-25.000
Generalforsamling	-6.000	-6.000
Folkemøde Bornholm	-50.000	-50.000
Folkemøde Møn	-12.000	-12.000
Copenhagen Pride	-2.000	-2.000
Gaver	-2.000	-2.000
Ungdommens Folkemøde	-15.000	-15.000
Folketingskonference	-6.000	-6.000
Diverse udgifter	-6.000	-6.000
Udgifter i alt	-332.200	-361.900
ÅRETS RESULTAT	51.300	61.600